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éllány szó egy Komoly népfürdőről.

Á  luxusfürdőbe már beleépítettek 12 millió 
koronát, de az még mindig kétséges, hogy, 
lesz-e mellette úgynevezett népfürdő, ahol a 
kevéspénzü emberek olcsón használhatják a 
gyógyító fürdőt. Pénteken a pénzügyi bizott­
ság úgy döntött, hogy igenis építsenek a nagy 
luxusfürdőhöz népfürdőt is, de az nem. ke­
rülhet többe 800.000 koronánál. Azonkívül a 
luxusfürdő egy részében is lehessen a nap 
bizonyos szakában félárért fürödni.

Tudomásul vesszük. De Budapesten élünk 
és igy nem merünk nagyon lelkesedni a 
„népfürdőért. Az urak meg fogják építeni, 
mert meg kell épiteniök, hiszen csak ez ment­
heti meg pazarul csinált üzemüket a deficit­
től, ha egyáltalában megmentheti valami. 
Az Artézi-fürdőt is a népfürdője mentette 
meg, amelyben „csak“ 1 korona a fürdés 
ára. Valószínűleg ez a tapasztalat fogja dű­
lőre vinni a Sáros-fürdő népfürdőjének rég­
óta vajúdó és inár-már eltemetett tervét is.

Ámde mi nemcsak az 1 koronás, de még 
az 50 filléres fürdőt sem ismerhetjük el nép­
fürdőnek ; nem ismerhetjük el olyan fürdő­
nek, amelyet a lakosság nagy tömege sűrűn 
használhat. Olcsóbb fürdőt pedig nálunk nem 
tudnak csinálni. Hiszen az ócska Rudas-fürdő 
uszodájában is 50 fillért kell egy jegyért 
fizetni, ha tízdarabos füzetet vesz az ember,

Pedig lehet modern, szép fürdőt is adni ke­
vés pénzért. Bizonyíthatjuk ezt egy. egészen 
friss példával.

Neuköln németországi városban az idei 
május 10-én nyitották meg az uj városi für-< 
dől, amely 2 millió márkába került, bele­
értve a telek árát és azt, hogy a városi nép­
könyvtár is abban az épületben kapott he­
lyet. A  fürdő az előttünk fekvő leirás szerint 
(„Kommunale Praxis“, 1914 junius 6) művé­
szi kivitel tekintetében is gyönyörű épület. 
Van az épületben kát pompás uszócsarnok, 
külön a férfiaknak és a nőknek ; a férfiaké 
28 méter hosszú és 10.50 méter széles, a nőké 
valamivel kisebb. Van még 40 kád- és 42 zu­
hanyfürdője, nagy olvasó- és pihenőterme 
és vannak benne különböző speciális fürdők 
(szénsavas, csersavas, tengersós, fenyő stb.). 
A  tető kertszerüen van kiképezve, zöld pá­
zsittal, pihenő lugasokkal; itt van a légfür.^ 
dőzés és testgyakorlás helye.

Persze, Neuköln nem olyan szerencsés, 
mint Budapest, amelynek természetes gyó­
gyító- és melegforrásai vannak ; ott mester­
ségesen melegített vizet használnak, amelyet 
a városi villamosúiü szállít l 1/« kilómé-- 
teres külön vezetéken.

És mibe kerül a fürdés Neuköln yáros fül* 
dőjében ? íme, az árszabás :

Az uszodában:
Felnőtteknek (14 éven fölül) :
1 fürdő 0.30 márka (36 magyar fillér)
5 „ 1.25 „ '

10 „ 2.25 „
1 hónap 4.00 „

Gyermekeknek (14 éven fölül) ;
1 fürdő 0.20 márka 
5 >, 0. í 5 „

10 „ 1.40 : „
1 hónap 3.00 „

Olcsó estéken felnőtteknek egy fürdő 015  
m árka, gyerm ekeknek egy fürdő 0.10 m árka.

Kádfürdő I. osztályú 1 fürdő 0.70 márka, 5 
fürdő 3 márka ; II. osztályú egy fürdő 0.35,

Kádfürdő I. osztályú egy fürdő 0.70 márka, 5 
5 fürdő 1.25 márka ; egy zuhanyfürdő, tö rü l­
közővel és szappannal 10 pfennig (12 fillér).

A  fürdő egyszerre 500 személyt fogadhat 
be és teljes üzem mellett naponként anno—;

ÍO.OÖO személyt szolgálhat ki. A  fürdő gye­
pes, szökőkutas udvarán át az ugyanazon 
épületben lévő városi népkönyvtárba lehet 
jutni, amelyben 12.000 kötet könyv van és 
amelynek közös olvasótermében negyvenöt 
személy számára van hely.

Éz a fürdő bizony közelebb áli a „nép“- 
fürdő fogalmához, mint az, amit Budapest 
urai produkálnak. Igaz, hogy Neukölnhen 
szocialisták  is helyet foglalnak a város kép­
viselőtestületében és ezek még a 10 pfenniget 
is sokallják a zuhanyfürdőért és 5 pfenniges 
fürdőket sürgetnek (szappannal, törülköző­
vel) a város különböző részein. Budapesten 
pedig a nagyvállalkozók és paraziták korlát­
lanul, demokratikus ellenőrzés nélkül ural­
kodnak a városházán. Itt tehát igazi népr 
fürdőkről alig lehet szó.


